
 

 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg har den 2. marts 2018 stillet følgende spørgs-

mål nr. 496 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares. Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Trine Torp (SF). 

 

Spørgsmål nr. 496:  

”Ministrene bedes redegøre for status for forskning i resistens, og herunder besvare 

følgende spørgsmål:  

• Hvilke  forsk i g fi des der om en mulig sammenhæng mellem landbrugets og indu-

striens forbrug af azol-midler og resistente svampe i sundhedsvæsenet? Findes der 

dansk forskning, og hvilke lande, ud over Holland, er længst fremme?  

• Miljøstyrelse  har fi a sieret e  rapport o  resiste sproblemer i dansk landbrug ud-

arbejdet af Dansk Planteværn. Har miljøstyrelsen diskuteret en mulig sammenhæng 

mellem landbrugets og industriens forbrug af azol-midler og resistente svampe i sund-

hedsvæsenet med Dansk Planteværn?  

• Hvilke u dersøgelser o  resistensproblemer er i øvrigt foretaget/finansieret af rege-

ringen?  

• Har regeri ge  ke dskab til u dersøgelser af resiste sproble  fi a sieret af i teres-
seorganisationer?  

• Hvilke u dersøgelser er der foretaget af foreko ste  af resiste te sva pe i i dekli-

maet, og hvad viser de i givet fald?”. 

  

 

Svar: 

Til besvarelse af spørgsmålet har jeg indhentet bidrag fra Statens Serum Institut, som 

oplyser, at styrelsen har bidraget til en række artikler om azolresistens, hvoraf nede-

stående er de væsentligste:   
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Side 2 
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Dertil vil jeg gerne henvise til min besvarelse af MOF alm. del spørgsmål 494, hvor jeg 

har vedlagt den tidslinje, som Statens Serum Institut har udarbejdet over styrelsens 

såvel som forskellige faglige interessenter viden om en eventuel sammenhæng mellem 

brug af azol-midler i samfundet og resistente svampe i sundhedsvæsenet.  

 

Hvad angår den del af spørgsmålet, som ikke omhandler sundhedsvæsenet, henviser 

jeg til miljø- og fødevareministerens besvarelse af samme spørgsmål.  

 

 

Med venlig hilsen 
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